



НАЦИОНАЛЬНЫЙ БАНК
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН
ПРЕСС - РЕЛИЗ № 003
12 ЯНВАРЯ 2005 ГОДА

О выпуске национальной платежной
карточки KazCard

Одним из приоритетных направлений деятельности Национального Банка Республики Казахстан является развитие безналичных платежей с использованием платежных карточек на территории Республики Казахстан. На нынешнем этапе основным направлением в развитии рынка платежных карточек является внедрение Национальной системы платежных карточек, в рамках которой могут быть созданы условия и инфраструктура для повсеместного использования платежных карточек в сфере розничной торговли.

В рамках проводимой работы по созданию указанной системы АО «Казпочта» выпустило микропроцессорную национальную платежную карточку KazCard.

Национальная платежная карточка KazCard призвана стать эффективным платежным инструментом для осуществления безналичных платежей внутри страны, ориентирована на самые широкие слои населения и позволит охватить рынок мелких платежей в розничной торговле. Одним из преимуществ данной карточки KazCard является ее многофункциональность, т.е. возможность размещения на ней различных платежных и неплатежных приложений.

Появление на казахстанском рынке национальной платежной карточки является реальным шагом по внедрению в Республике Национальной системы платежных карточек и создаст условия для расширения безналичных платежей с использованием платежных карточек в сфере розничной торговли.

Для банков второго уровня и предприятий торговли и сервиса данные карточки могут стать не только инструментом, позволяющим снизить стоимость операций по платежным карточкам, но и эффективным решением, предоставляющим возможности для осуществления безналичных платежей на небольшие суммы, а также внедрения различных дополнительных услуг.

Предлагаемая Национальная система платежных карточек по своей сути не является проектом одного или нескольких банков второго уровня, в эту инфраструктуру могут на равноправной основе войти все казахстанские банки. Безусловно, дальнейшее развитие вышеназванной системы требует более активного участия казахстанских банков, и мы рассчитываем на их поддержку. Полагаем, что общими усилиями нам удастся создать поистине Национальную систему платежных карточек, охватывающую все субъекты рынка платежных карточек Казахстана.